

习近平分别会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫

新华社阿斯塔纳6月17日电（记者 杨依军 刘恺）当地时间6月17日上午，国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会期间会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫。

习近平指出，建交33年来，中吉关系实现跨越式发展，

处于历史最好时期。今年2月我们在北京举行富有成果的会晤，达成一系列重要共识，为两国合作注入新的强劲动力。中方愿同吉方一道，持续深化发展战略对接，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持，维护好双方共同和长远利益。（下转四版）

习近平出席第二届中国—中亚峰会并作主旨发言



当地时间6月17日下午，第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平发表题为《弘扬“中国—中亚精神” 推动地区合作高质量发展》的主旨发言。



当地时间6月17日下午，第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平同中亚五国元首集体合影。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社阿斯塔纳6月17日电（记者 倪四义 赵宇 郝薇薇）当地时间6月17日下午，第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好气氛中共同回顾西安峰会以来中国—中亚各领域合作成果，展望未来发展方向，一致决定弘扬“中国—中亚精神”，坚持永久睦邻友好，携手推动中国—中亚命运共同体建设不断取得新成就。

习近平同中亚五国元首集体合影，随后出席峰会，发表题为《弘扬“中国—中亚精神” 推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

习近平指出，两年前，我们相聚中国西安，共同擘画了中国中亚合作的“西安愿景”。两年来，中国同中亚国家共建“一带一路”走深走实，各领域合作积极推进，中国—中亚机制四梁八柱基本成型，首届峰会共识全面落地，合作之路越走越宽广，友谊之花越开越灿烂。

习近平强调，我们的合作根植于两千多年的友好往来，巩固于建交30多年的团结互信，发展于新时代以来的开放共赢。在长期实践中，我们探索形成了“互尊、互信、互利、互

助，以高质量发展推进共同现代化”的“中国—中亚精神”，坚持相互尊重、平等相待，国家不分大小一视同仁，有事大家商量着办，协商一致作决策；坚持深化互信、同声相应，坚定支持彼此维护国家独立、主权、领土完整和民族尊严，不做任何损害彼此核心利益的事；坚持互利共赢、共同发展，互为优先伙伴，互予发展机遇，兼顾各方利益，实现多赢共生；坚持守望相助、同舟共济，支持彼此走符合国情的发展道路，办好自己的事情，合力应对各类风险挑战，共同维护地区安全稳定。“中国—中亚精神”为世代友好合作提供了重要遵循，我们要始终秉持，不断发扬光大。

习近平指出，当前，百年变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。唯有不移公平正义之心，不坠互利共赢之志，才能维护世界和平、实现共同发展。关税战、贸易战没有赢家，单边主义、保护主义、霸权主义注定伤人害己。历史不能倒退，应当向前；世界不能分裂，应当团结；人类不能回到丛林法则，应当构建人类命运共同体。我们要以“中国—中亚精神”为引领，以更加进取的姿态和更加务实的举措加强合作，推动共建“一带一路”高质量发展，朝着构建中国—中亚命运共同体目标砥砺前行。

一要坚守彼此信赖、相互支持的团结初心。中方始终视

中亚为周边外交优先方向，坚持睦邻安邻富邻、亲诚惠容理念方针，同中亚国家平等相交、真诚相待，永远亲望亲好、邻望邻好。六国签署永久睦邻友好合作条约，以法律形式将世代友好的原则固定下来，这是六国关系史上新的里程碑，也是中国周边外交的创举，功在当代、利在千秋。

二要优化务实高效、深度融合的合作布局。我们确定2025至2026年为“中国—中亚合作高质量发展年”，要聚焦贸易畅通、产业投资、互联互通、绿色矿产、农业现代化、人员往来等，实施更多具体项目，培育新质生产力。中方决定在中国—中亚合作框架内建立减贫、教育交流、荒漠化防治三大合作中心和贸易畅通合作平台，支持中亚国家实施民生和发展项目，未来两年向中亚国家提供3000个培训名额。

三要打造和平安宁、休戚与共的安全格局。我们要加强地区安全治理，持续深化执法安全合作，携手防范和抵御极端思想，坚决打击“三股势力”，共同维护地区和平稳定。中方愿为中亚国家打击恐怖主义和跨国组织犯罪、维护网络和生物安全提供力所能及的帮助。

四要拉紧同心同德、相知相亲的人文纽带。中方将加强同中亚国家立法机构、政党、妇女、青年、媒体、智库等合作，深入开展治国理政经验交流。愿在中亚开设更多文化中心、

高校分校、鲁班工坊，为中亚各国培养更多高素质人才。支持深化地方合作，共同打造从中央到地方、从官方到民间、从毗邻地区到更广大区域的“心联通”格局。

五要维护公正合理、平等有序的国际秩序。我们要携手捍卫国际公平正义，反对霸权主义和强权政治，积极推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年。在艰苦卓绝的战争年代，中国同中亚地区人民相互支持、同甘共苦，共同为人类正义事业作出了重要贡献。要弘扬正确历史观，捍卫二战胜利成果，维护以联合国为核心的国际体系，为世界和平和发展注入更多稳定性确定性。

习近平最后指出，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，无论国际形势如何变化，中国始终坚持对外开放不动摇。中国愿同中亚国家一道努力，开展更高质量合作，深化利益融合，实现共同发展，推动中国—中亚合作不断取得新的成就！

哈萨克斯坦总统托卡耶夫等中亚五国领导人一致表示，在习近平主席卓越领导下，中国取得举世瞩目发展成就，感谢中国同中亚国家开展全面合作，为各国带来难能可贵的发展机遇。中国—中亚机制已成为促进双方对话合作、（下转四版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

安康市老区建设工作会暨安康市老区建设促进会第四届一次会员代表大会召开

本报讯（通讯员 安政宣）6月16日，安康市老区建设工作会暨安康市老区建设促进会第四届一次会员代表大会召开。市委书记武文罡作出批示，省老促会副会长白宗正、市委副书记高晶华出席会议并讲话，省老促会副秘书长张秋侠出席会议，副市长杨首艳主持会议。

会议听取了第三届理事会工作报告，审议通过了《安康市革命老区建设促进会章程》，选举产生了市老促会第四届常务理事会，市政府原副市长鲁琦当选第四届老促会会长。

白宗正强调，安康有着光荣的革命历史和厚重的红色文化。希望安康市老促会深入学习贯彻习近平总书记对革命老区振兴发展作出的一系列重要指示，找准工作定位，强化自身建设，大力支持老区基础设施建设，特色产业培育和公共服务供给，引导社会各界更好地了解老区、感恩老区、回报老区，奋力开创安康老区建设新局面。

高晶华要求，新一届理事会要深入学习贯彻习近平总书记关于加强革命老区发展的重要论述，把传承红色基因、弘扬老区精神作为永恒主题，当好红色基因的守护者、

红色基因的传承者、红色故事的宣讲者。要充分发挥自身政治优势、经验优势、平台优势，为促进老区振兴发展添砖加瓦。要用心倾听民意，用情解好民忧，用力促进民安，持续增强老区人民获得感、幸福感、安全感。要强化理论武装，完善工作机制，发扬务实作风，打造高素质老促会工作队伍。市委、市政府将一如既往关心重视老促会工作，各级各部门要主动支持配合，保障老促会履行职责、发挥作用，共同谱写老区建设发展的崭新篇章。

我市开展2025年“安全生产月”宣传咨询日活动

本报讯（见习记者 陈涵霁）6月16日，我市2025年“安全生产月”宣传咨询日活动在安康城区中心广场举行。

今年6月是全国“安全生产月”，主题为“人人讲安全，个个会应急——查找身边隐患”。本次开展的宣传咨询日活动是安全生产月主题活动之一。

活动现场，陕西交控安平分司举行了交通安全知识答题抽奖活动；市应急管理局为群众准备了安全生产宣传手册礼包，礼包

内包含扇子、抱枕等日用品；汉滨区消防救援大队为市民详细讲解日常消防基本常识；市红十字会急救救护师现场演示讲解心肺复苏急救流程，并邀请市民亲身体验……各单位通过现场设置咨询台、摆放安全知识展板、发放安全生产宣传手册、开展安全游戏互动等方式为市民耐心细致地解答各类安全生产疑问，从日常生活中的用电安全、燃气使用，到工作中的职业健康防护、应急处置措施，涵盖了生产生活的方方面面。

宣传月期间，我市还将开展安全隐患排查、隐患排查科普、消除隐患演练、问题隐患曝光等系列活动以及安全宣传“五进”活动，通过“线上+线下”相结合，展示“十四五”应急体系规划成果及应急管理系统高质量完成规划目标任务的创新举措与显著成效，让应急知识真正入脑入心，全面提升群众应急避险能力。

市、区共45个部门单位参加了此次活动。

恒口示范区警示教育会议召开 高晶华主持会议并讲作风建设专题党课

本报讯（通讯员 安政宣）6月17日，恒口示范区警示教育会议召开。市委副书记、恒口示范区党工委书记高晶华主持会议并讲作风建设专题党课。

会上，学习了习近平总书记关于加强党的作风建设的重论述，通报了全区查处违反中央八项规定精神典型案例情况，观看了警示教育片《铁规矩硬杠杠》。

高晶华指出，党的十八大以来，习近平总书记围绕加强党的作风建设发表了一系列重要论述，为加强新时代党的作风建设提供了根本遵循。全区上下要深刻领悟蕴含其中的政治智慧和战略考量，着力增强抓作风建设的政治自觉、思想自觉、行动自觉，扎实推动作风建设走深走实、见行见效。

高晶华强调，全区党员干部要深刻汲取反面典型案例教训，以案为鉴、反躬自省，真正把“看在眼里的教训”转化为“刻在心底的敬畏”。要坚决防范

和纠正信念动摇、精神缺钙问题，加强党的创新理论武装，严肃党内政治生活，牢固树立和践行正确政绩观，切实做到对党忠诚、为党分忧、为党尽责。要坚决防范和纠正脱离群众、漠视民生问题，始终站稳人民立场，走好新时代党的群众路线，用心用力解决群众急难愁盼问题，切实做到心系群众、服务群众、造福群众。要坚决防范和纠正违规吃喝、违规收礼问题，严守做人、处事、交友底线，把牢亲清政商关系界限，切实做到严于律己、廉洁用权、清白做人。要坚决防范和纠正拮据怕重、推诿扯皮问题，聚焦高质量发展首要任务，全力以赴抓好各项重点工作，切实做到敢于担当、善于作为、勇于争先。全区各级党组织要坚决扛牢管党治党政治责任，建强组织体系，拧紧责任链条，强化系统施治，坚决筑牢拒腐防变防线，驰而不息将作风建设引向深入。

督察公告

根据工作安排，中央第四生态环境保护督察组督察进驻陕西时间为1个月。进驻期间（2025年5月27日—6月27日）设立专门值班电话：029-81025391，专门邮政信箱：西安市A327号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。